

华丽重启！人民公园花灯会来啦！

记者 侯文清 实习记者 郑雪茹 特约通讯员 刘畅 曲畅



“谁家正月能闲坐，何处闻灯不看来？”赏花灯作为一种吉祥寓意的习俗在民间广泛流传。

时隔6年，枣庄市市中区人民公园花灯会将华丽“重启”，再现流光溢彩、喜气洋洋的新春景致，尽情释放枣庄老城浓浓年味儿、市中烟火气。

灯火是希望，是延续，逛公园、赏花灯，承载着几代枣庄市人的美好记忆，绚丽的花灯不仅能制造出色彩绚丽的视觉效果，也寓意着人们对美好生活的良好祝愿，预示着新年伊始如意吉祥的好彩头。

市民张诗童：小时候家里经常带着看花灯，现在自己也有小孩了，再带他们过来看看这个花灯，感觉挺有年味的。

记者在人民公园看到，市政园林部门正翻新公园大门，规划停车位，修建公园南围墙，更换园区路灯，维修供水管道，补植花草组团，改建动物园笼，设立专门的老虎园，并新增萌宠乐园1处，为新春灯会的举办做好充足准备。

记者了解到，曾一度按下“暂停键”的人民公园花灯会，于2023年11月开始筹备，历时三个月，预计在2024年1月30日晚完成首亮，2月1日至25日正式面向市民开放。各类花灯将融入人民公园各园区，形成长廊、组灯、主题、亮化、氛围5大灯组，设置30余组灯光艺术，以沉浸式、场景化、故事化、娱乐化为特征，为广大市民带来充满龙年色彩和中式浪漫的花灯展。同时，联动舞龙舞狮、网红演出，25天不间断，让欢欣和愉悦在人民公园内肆意绽放，也将使市中的新春夜晚充满温情和美好。



现场实操！枣庄正宗辣子鸡的传承！

记者 侯文清 实习记者 郑雪茹

辣子鸡是我们枣庄人年夜饭桌上必不可少的一道美食。“枣庄辣子鸡烹饪技艺”已被评为省级非物质文化遗产代表性项目，这一荣誉的获得，不仅是对枣庄辣子鸡这一独特美食的肯定，更是对枣庄人烹饪技艺和匠心精神传承的肯定。新春佳节即将来临之际，枣庄市市中区举办“喜迎龙年新春 弘扬非遗文化”枣庄辣子鸡烹饪技艺公益培训活动，让这些省级非遗传统技艺走入市民群众。

1月16日上午，记者在枣庄市劳动技工学校看到，枣庄辣子鸡烹饪技艺省级非遗项目传承人王新权老师正在教授辣子鸡烹饪技巧。



在炒制过程中，王新权老师边操作边向大家解释每一处操作细节的要点和难点。学员们全神贯注地听讲，并在王老师的指导下认真进行实践操作。通过一上午的学习，大家对辣子鸡的制作有了更深入的了解和认识，对炒制技巧也有了更准确的掌握。



学员白雪：辣子鸡是我每次去饭店必点的一道菜，再加上我本人不会做菜，正好借着这个机会，希望能把枣庄正宗辣子鸡学会，在家里做给孩子吃、做给老人吃。

枣庄辣子鸡烹饪技艺代表性传承人王新权：我作为枣庄辣子鸡非物质文化遗产的代表性传承人，我有责任和义务把咱枣庄辣子鸡传播给更多的人，辣子鸡是咱枣庄群体的记忆，是一种文化现象，饮食本身就是一个朝阳产业，辣又是世界性口味，这标志着枣庄辣子鸡可以做大、做强、做久，让更多的人从中受益，辣子鸡是枣庄人用它来带动一二三产融合发展的一个好的项目。



代表委员风采

平凡匠心守初心 步履不停做表率

——记市中区人大代表、塔塔埠街道杨河社区党委书记杨尚喜

记者 李森

他认真履行职务，扎实工作，在真实反映社情民意、切实为民办实事等方面，履行了一个代表应当履行的职责。

多年来，他始终把群众摆在最重要的位置，精准对接群众需求，切实办好民生实事，进一步提升了辖区居民的满意度和幸福感。

他就是市中区人大代表、塔塔埠街道杨河社区党委书记杨尚喜。

群众想什么，我们干什么。2006年进入社区工作，2021年担任杨河社区党委书记。秉承这一服务宗旨，杨尚喜在自己的工作岗位上，留下了一个个坚实的步履，得到了辖区内居民的广泛肯定和称赞。

杨河社区是典型的“农改居”社区，辖区老旧小区及老年人众多。为解决老年人生活中遇到的难题，杨尚喜充分发挥党员先锋模范作用，深化优化志愿服务，带领两委成员和党员成立志愿者服务队8个，组织开展志愿者活动50余次，举办“周六集中志愿服务日”活动，开展健康义诊、磨剪子戥菜刀、免费缝补熨烫等志愿服务项目，并将群众需求较高的项目在党群服务中心常驻，全力打造“服务全能型”的志愿服务队伍。

2023年5月，为解决老年人做饭难、吃饭难问题，结合社区实际，杨尚

喜发起建设了爱心长者食堂，每餐保证两荤两素搭配的标准，已接待就餐人数9000余人，平均每天有40名老年人就餐，人均消费6元，三无老人及九十岁以上老人免费就餐，基本满足辖区老年群体助餐配餐服务需求。针对因行动不便的老人，爱心志愿服务队员化身“送餐员”，开展上门送餐服务，实现服务民众“零距离”，有效解决了老人因行动不便带来的就餐难题。

鑫和佳园门口路面破损不平，缺少停车位，存在停车位少，停车难的问题，杨尚喜多次召开会议，采纳居民建议，及时协调有关部门，规划建设智慧停车场。目前，智慧停车场已建成投入使用，增设180个停车位，不仅切实解决居民停车位少、停车难等问题，还有效提升了停车效能，推动社区智慧化服务水平提高，切实让居民群众看到生活环境新的变化，日常生活中得到了更多实惠，切实解决了群众的烦心事、困难事。

针对杨河社区赋闲在家人员众多问题，杨尚喜代表统筹社区辖区内房屋、资金等资源，建立了共富工坊，同时整合现有资源优势与市场需求精准匹配，充分调动可利用资源为居民寻找可靠的用工项目，筛选适合居民的手工项目；联系辖区内非遗传承人及手工能手，展开技能培训，对操作注意事项、材料使

用方法等进行详细指导，保证工坊出品的每一件商品的品质。截至目前，共富工坊已与4家灵活就业工商户、来料加工厂达成协议，带动了50余名赋闲居民在家门口就业，人均月增收约1000余元。

“杨河社区办了共富工坊以后，社区接了订单，我们都来这个地方做手工，空闲时间又增加了一些收入。”社区居民孙静高兴地说。

2023年10月，杨尚喜还多次与区住建部门、供电部门等单位进行沟通、协商，千方百计筹措资金启动鑫和佳园临时用电改造。经区发改委牵头协调，区供电资产管理人、塔塔埠街道办事处共同协商签订“供配电建设工程协议”。目前，临时用电正在改造中，有效解决了辖区群众所关心盼望的民生问题。

“作为一名人大代表，我会始终坚持以群众需求为导向，定期开展人大代表选民接待日，针对选民提出的问题实时回应，在实干中不断提升责任意识和服务意识，真正做到把群众关心的事放在心上，抓在手上，把群众的事办到群众心坎上，不断提升辖区居民的满意度和幸福感，在平凡岗位上为建设平安稳定和和谐的幸福家园奉献自己的力量。”谈起履职感受，杨尚喜深有体会。

醉心审计三十载 一片慧云在蓝天

——记市中区政协委员、区审计局业务四室主任周慧云

记者 李森

她从事审计工作以来，主审和参与70余个审计项目，审计单位近百个，5次获得枣庄市优秀审计项目表彰，2004年被枣庄市审计局评为先进个人，2012年获得山东省审计厅优秀审计三等功。2022年获得民建枣庄市委“参政议政工作先进个人”、市中区“优秀政协委员”、市中区“百名科长大家评”活动“先进个人”等称号。她就是市中区政协委员、区审计局业务四室主任周慧云。

审计工作因工作特殊性，需要长期出差。周慧云刚参加工作以来，我便从事审计工作，从初识审计到成为业务骨干，可谓是读万卷书，行万里“审计路”。2011年，我参加全省组织的债务审计项目，荣获山东省审计厅优秀审计三等功。这次审计项目时间

她从从事审计工作以来，主审和参与70余个审计项目，审计单位近百个，5次获得枣庄市优秀审计项目表彰，2004年被枣庄市审计局评为先进个人，2012年获得山东省审计厅优秀审计三等功。2022年获得民建枣庄市委“参政议政工作先进个人”、市中区“优秀政协委员”、市中区“百名科长大家评”活动“先进个人”等称号。她就是市中区政协委员、区审计局业务四室主任周慧云。

紧、任务重、压力更是非常的大，是我经历过最为艰难的项目之一。2016年，市中区列为枣庄市委组织部贯彻落实我省“实施村级审计、建立村级工作督查制度”工作试点区。区审计局未设立村级审计科室，我临“危”受命，负责制定审计流程、方法指引等标准性文件。

随着时代的发展和社会的进步，审计工作也需要与时俱进。周慧云在日常的工作生活中，不忘学习技能，锤炼本领，努力成为做好审计工作的行家里手。

市中区政协委员、区审计局业务四室主任周慧云：基层审计项目覆盖面广、情况复杂多样，往往难有固定经验可循。“每接触一个新领域的审计项目，我抱着好奇、好学的心态，就想把这块搞明白。”像保障性安居工程跟踪审计、水环境和污染防治政策落实、基层医疗卫生等等审计项目，每一个都印象深刻。

在2007年至2021年，周慧云当选为民建市中总支支部委员，2017年至今当选市中区第九、十届政协委员。任职期间，周慧云

广泛调研，聆听周边群众的呼声，积极撰写社情民意形成提案。她提出的《关于多措并举切实解决市区停车难建议》被省、市、区政协重点采用，市中区停车难的问题得到极大改善。《关于老旧小区电动车私拉电线充电的问题及建议》等提案均得到相关部门的积极答复与落实。

市中区政协委员、区审计局业务四室主任周慧云：作为一名政协委员，我将用自己的实际行动担负起政协委员的职责使命，赢得群众的好评和认可，时刻把责任放在心上、扛在肩上，努力写好委员作业，打好委员履职答卷，为全区经济社会高质量发展贡献智慧力量。

周慧云在岗位上三十多年来的一言一行，展现了审计人信念坚定、无私奉献、担当作为、正气凛然的本色，同时为政府建言献策、为群众谋福祉，热心公益，赋予了审计更鲜活的意义。这样一名审计巾帼，正如蓝天上的白云，熠熠生辉。